

ПРАКТИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ПОЕЗДКИ В БОЛИВИЮ. ТУРИСТИЧЕСКИЕ ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТИ.

Боливия: общая информация для туристов; праздники; книга рекордов; двадцать чудес; национальные парки, охраняемые территории и экологические заказники; туристические достопримечательности Боливии; туристические достопримечательности на территории департаментов Ла-Пас, Потоси, Санта Крус, Чукисака, Оруро, Бени, Тариха и Пандо.

Общая информация для туристов в Боливии.

Время в Боливии. Официальное время по отношению к Гринвичскому меридиану: - 4 часа (GMT-4), (UTC-4). В Боливии не практикуются переходы на зимнее/летнее время.

Деньги в Боливии. Боливиано (Bs, B\$, BOB, иногда называют "песо"), равный 100 сентаво. В обращении монеты номиналом в 1,2 и 5 боливиано и 10, 20 и 50 сентаво, а также банкноты номиналом в 10, 20, 50, 100 и 200 боливиано. Доллары США принимаются к оплате практически повсеместно. Евро не имеет широкого хождения, и обменять евро на местную валюту (боливиано) можно только в банках и у уличных менял.

Банки и обмен валюты в Боливии. Банки работают с понедельника по пятницу с 9:00 до 16:00 (без перерыва). В супермаркетах отделения некоторых банков работают до 20:00. Некоторые банки открыты по субботам с 9:00 до 12:00. Обменять иностранную валюту (лучше менять доллары) можно во всех банках, в гостиницах и крупных торговых центрах, а также в специализированных обменных пунктах ("casas de cambio") и у уличных менял.

В крупных торговых точках, гостиницах и ресторанах к оплате принимаются кредитные карты American Express, Visa, Master Card и Eurocard (иногда при этом требуется копия паспорта) и карты Visa Electron. Туристические чеки в долларах США можно обналичить практически в любом банке. Чеки в другой валюте обменять значительно сложнее.

Коммуникации в Боливии

Интернет. Сетевые технологии и средства их обслуживания в Боливии развиты на достаточно высоком уровне. Провайдер Megalink обеспечивает практически 90% сетевых услуг. В столице и других крупных городах можно найти множество

интернет-кафе. Ряд операторов сотовой связи предоставляют также услуги по подключению к интернету и IP-телефонии.

Сотовая связь. Мобильная связь (стандарты GSM 1900 и TDMA) развита в Боливии достаточно хорошо. Операторы Entel, Nuevatel и Telecel обеспечивают почти полное покрытие равнинных районов страны и столицы. В горных районах покрытие очаговое, даже вдоль многих основных шоссе связь неустойчивая. Роуминг доступен абонентам крупнейших российских операторов. Некоторые операторы предоставляет услуги связи 3G.

Телефонная связь. Телекоммуникационная система Боливии находится на достаточно высоком уровне. За последние годы в модернизацию боливийской системы связи инвестированы большие средства, поэтому сейчас она довольно эффективна. Боливийская национальная телефонная компания ENTEL имеет офисы в большинстве городов страны, и обеспечивает междугородные и международные звонки.

Электрическое напряжение в Боливии. Напряжение в электросети 110-220 В., 50 Гц в Ла-Пасе и 220 В., 50 Гц в остальных населённых пунктах страны. Штепселя универсальные круглые, с двумя штырьками, одинаковые для обоих типов напряжения.

Климат в Боливии. В горных районах (3,500 – 5,200 метров над уровнем моря) климат резко континентальный. В летнее время температура воздуха колеблется между 20 - 25° С днём, и между 5 - 10° С ночью. В зимнее время часто регистрируются температуры ниже нуля градусов Цельсия. В районах равнин климат меняется от субтропического влажного мягкого до влажного тропического. Среднегодовая температура от 20 до 25° С. Выделяются два сезона: сухой - с апреля по сентябрь, дождливый - с октября по март.

Транспорт в Боливии

Воздушный транспорт. Среди национальных авиакомпаний можно выделить такие, как «БоА» и «ТАМ» которые предоставляют сервис на самом высоком уровне. Так же в пределах страны предоставляются услуги авиатакси (четырёхместные самолёты).

Автомобильный транспорт. В Боливии достаточно хорошо развита сеть автомобильных дорог. Между городами-столицами департаментов и крупными

городами циркулируют комфортабельные автобусы. Так же налажено автобусное сообщение с Аргентиной, Бразилией, Чили и Перу.

Железнодорожный транспорт. В Боливии проложено четыре основные железнодорожные ветки: страна Чили (города Арика и Антофагаста) – Боливия (города Оруро и Типиза); страна Бразилия (город Корумба) – Боливия (город Санта-Крус-де-ла-Сиерра); страна Аргентина – Боливия (город Санта-Крус-де-ла-Сиерра) и Аргентина – Боливия (город Потоси).

Гостиничный сервис в Боливии. Гостиничный сервис в Боливии находится на достаточно высоком уровне. В крупных городах расположены гостиницы от трёх до пяти звёзд. В среднем стоимость проживания составляет около 30-50 долларов США в трёхзвёздочных гостиницах и 80-160 долларов США в пятизвёздочных. Так же имеются гостиницы экономического класса, где стоимость проживания составляет около 10 долларов США.

Безопасность в Боливии (меры предосторожности для туриста в Боливии). Боливия является достаточно безопасной страной, и при соблюдении элементарных норм предосторожности нет никакой необходимости в дополнительных мерах безопасности. Как и большинство индейских племён Южной Америки, боливийцы крайне отрицательно относятся к самому понятию воровства или насилия. Большинство преступлений против туристов связано со случаями мошенничества или попрошайничества, насильственные же преступления здесь чрезвычайно редки. Полицейских в стране не очень много, но зачастую они стоят на всех углах крупных улиц. Они имеют достаточно широкие полномочия по охране порядка и действуют часто довольно жёстко, но по отношению к иностранцам стараются держать себя корректно. Во избежание всяческих недоразумений с органами правопорядка необходимо всегда иметь при себе свой паспорт.

Естественные опасности в Боливии. Часть территории страны лежит на высотах более 3000 метров над уровнем моря, что накладывает отпечаток на все аспекты человеческой жизнедеятельности. При посещении страны следует учитывать, что процесс акклиматизации на таких высотах может занять длительное время. В высокогорных районах очень высок уровень ультрафиолетовой радиации. Рекомендуется носить защитные головные уборы и пользоваться солнцезащитными кремами. В случае посещения департаментов Бени, Пандо,

Кочабамба, Санта Крус и субтропических областей южнее Ла-Паса, необходима прививка против жёлтой лихорадки. Рекомендуются профилактика против малярии. Рекомендуются иммунизация против столбняка и гепатита В и С. Изредка фиксируются эпидемические вспышки менингококкового менингита и японского энцефалита. В сельских районах встречаются случаи заражения болезнью Чагас и лишаем. Встречаются случаи бешенства (рекомендуется предварительная иммунизация). Зарегистрировано несколько естественных центров распространения возбудителей лихорадки и малярии, но случаи заражения ими фиксируются достаточно редко, только в глухих районах бассейна Амазонки, где также эндемична боливийская геморрагическая лихорадка. Вся вода должна расцениваться как потенциально загрязнённая. Вода, вне крупных городов, используемая для питья, чистки зубов или приготовления льда, должна предварительно кипятиться. Молоко безопасно для питья даже в не пастеризованном виде везде, кроме отдалённых горных районов. Мясо и рыба должны подвергаться обязательной термической обработке. Свинина, салат и соусы могут являться источниками повышенного риска. Овощи должны быть тщательно вымыты, а плоды и фрукты - предварительно вымыты и желательно - очищены от кожуры.

Законы и запреты в Боливии. Владение наркотиками считается в Боливии серьёзным нарушением закона и обычно приводит к длительному тюремному заключению. И это в стране, которая считается главным производителем кокаина! Сельские районы в департаменте Чапаре очень не рекомендуются для посещения их туристами, поскольку высока опасность быть принятым за торговца наркотиками или наоборот - за правительственного агента. В обоих случаях итог будет одинаково печален. В последние годы дорожные блокпосты, которые чаще всего устанавливаются полицией или армией совместно с местными жителями, стали характерной особенностью боливийской жизни, особенно на Альтиплано, между Ла-Пасом и границей с Перу, в районах Чапаре и Юнгас. На таких постах следует остановиться и чётко следовать приказам постовых. С иностранцами при проверках обращаются обычно достаточно корректно и много времени на это не уходит. Политическое волнение и демонстрации достаточно обыденное явления в Боливии. Обычно такие манифестации проходят довольно мирно и никакой опасности не

вызывают, даже наоборот - за такими процессиями бывает очень интересно наблюдать, потому что в них собираются представители самых различных слоёв общества, подчёркивающих свою принадлежность к той или иной общине красочными нарядами.

Таможенные правила Боливии. Ввоз национальной и иностранной валют не ограничен, разрешён вывоз валюты в пределах, заявленных во въездной декларации. Пассажирам в возрасте 18 лет и старше разрешён беспошлинный ввоз до 400 сигарет (2 бокса), 500 гр. табака или 50 сигар; до 3 л спиртных напитков, а также разумное количество парфюмерии для личного использования. Разрешён беспошлинный ввоз любых личных вещей, бывших в употреблении, а также по 1 шт. непрофессиональной теле-, фото или видеокамеры, 1 портативного компьютера, 1 магнитофона, 1 электронной записной книжки, 1 сотового телефона. Беспшлинно ввозятся новые предметы и вещи на общую сумму, не превышающую 1000 долларов США на человека. Разрешён вывоз изделий из шерсти и кожи, украшений и сувениров, при этом нужно предъявить квитанцию магазина, где были куплены эти изделия. Запрещён ввоз неконсервированных продуктов питания и наркотических веществ. Запрещён ввоз и вывоз без специального разрешения предметов и вещей, представляющих историческую, художественную или археологическую ценность.

ПРАЗДНИЧНЫЕ НЕРАБОЧИЕ ДНИ В БОЛИВИИ.

Число	Наименование	Примечание
1 января	Новый Год	Выходной день
22 января	День основания Многонационального Государства Боливия	Выходной день
Февраль - Март	Карнавал	Число меняется (2 выходных дня)
19 марта	День отца	Рабочий день
23 марта	День моря	Рабочий день
12 апреля	День ребёнка	Рабочий день
Март - Апрель	Святая неделя	Число меняется (1 - 2 выходных дня)
1 мая	День труда	Выходной день

27 мая	День матери	Рабочий день
Июнь	Праздник тела Христова	Число меняется (1 выходной день)
21 июня	Новый год Аймара	Выходной день
6 августа	День независимости Боливии	Выходной день
17 августа	День флага Боливии	Рабочий день
2 ноября	День всех святых	Выходной день
25 декабря	Рождество	Выходной день

Книга рекордов Боливии.

Озеро Титикака - самое высокогорное судоходное озеро в мире (3,800 метров над уровнем моря).

Город Потоси - самый высокогорный город в мире (4,067 метров над уровнем моря).

Ресторан горнолыжного курорта Чакалтайя - самый высокогорный ресторан в мире (5,340 метров над уровнем моря).

Железнодорожная станция Кондор - самая высокогорная железнодорожная станция в мире (4,786 метров над уровнем моря)

Национальный парк Каа-Ийа-дель-Гран-Чако - самый большой заповедник Южной Америки (площадь около 34,000 км²).

Солончак Салар-де-Уюни - самое большое в мире высохшее солёное озеро (общая площадь около 12,000 км²).

Двадцать чудес Боливии.

Карнавал в Оруро - один из самых ярких, в прямом смысле этого слова, праздников Южной Америки. Во время карнавала тысячи танцоров в экстравагантных костюмах шествуют на параде по улицам, а гуляющие балуют себя вкусной выпивкой и водными боями.

Рынок Эчисерия - самый разноцветный из уличных рынков Ла-Паса, название его переводится, кстати, как Рынок Волшебства или Рынок Колдовства, предоставляет

уникальную возможность проникнуть в секретный мир мистицизма и травяной медицины Аймара.

Город Ла-Пас - расположенный в глубоком каньоне на высоте 3500 м над уровнем моря. Фактическая столица Боливии и является самой высокогорной столицей в мире. Представляет собой удивительную смесь современного городского и традиционного индейского укладов жизни.

Река Маморэ - идеальный способ исследования ленивого и неспешного ритма жизни Амазонии.

Тиуанако - колыбель андской цивилизации, бывший центр могущественной империи. В настоящее время Тиуанако относится к числу самых загадочных и знаковых археологических памятников Южной Америки.

Традиция Тинку - из всех традиций боливийских Анд эта, пожалуй, самая необычная и кровавая - заключается в ритуальном кулачном бою между соперничающими индейскими селениями.

Горная цепь Аполобамба - удалённая горная цепь с самыми живописными пейзажами в Боливии, служащая также домом для Kallawayas - странствующих знахарей, лечащих травами, чьи исцеляющие способности широко известны среди жителей Анд.

Туписа - потрясающий пустынный пейзаж, бесплодные земли которого буквально истыканы кактусами. Именно здесь пролегал путь в Патагонию печально известных североамериканских закоренелых преступников Буча Кэссиди и Санденса Кида.

Чича кочабамбина - ни одно посещение долины Кочабамба не будет полным без употребления пары стаканчиков чичи (chicha) - густого, терпкого и слабоалкогольного маисового напитка, считавшегося священным напитком инков.

Следы динозавров - самое большое в мире количество отпечатков следов динозавров обнаружены в карьере недалеко от города Сукре.

Розовые речные дельфины - шаловливые речные розовые дельфины довольно широко распространены в реках боливийской Амазонии. Рядом с ними можно даже поплавать, если вас не пугают пираньи и кайманы.

Остров Солнца - расположенный среди лазурных широт озера Титикака, остров Солнца является духовным центром Андской культуры, почитаемый как место создания Солнца и Луны.

Город Потоси - самый высоко расположенный город в мире, легендарный центр серебряных шахт и место с удивительной колониальной архитектурой, которой не встретишь нигде на континенте.

Кондоры - размах их крыльев достигает трёх метров. Величественно парящие над долинами Анд и гнездящиеся на горных вершинах, кондоры, наравне с другими редкими птицами: орлами, ястребами, соколами, представляют собой захватывающее зрелище.

Фольклор - боливийские народные музыка и танцы очень разнообразны и колоритны, как и сама страна. Присутствовать на выступлении можно в Ла-Пасе, других крупных городах и по всей стране во время праздников.

Город Сукре - официальная столица Боливии, прозванная Белым городом, настоящая жемчужина среди городов с колониальной архитектурой. Также Сукре - это оживлённый университетский город, сочетающий в себе мягкий провинциальный шарм со спокойным достоинством главного города страны.

Солончак Уюни - невероятный сюрреалистический пейзаж предстанет перед Вами в безграничной, абсолютно плоской, ослепительно белой пустыне. Самое большое соляное озеро в мире, хотя Уюни сложно назвать озером в прямом смысле этого слова, насквозь пропитано водой, однако самый верхний слой - толстый и тяжело ломающийся слой соли, который легко выдерживает вес автомобиля.

Национальный парк Ноэль Кэмпф Меркадо - один из лучших в Боливии, именно его нетронутая природа, буйные влажные леса Амазонии и потрясающие водопады, срывающиеся с плато, вдохновили сэра Артура Конан Дойла на создание книги «Затерянный мир».

Заповедник животного мира Анд Эдуардо Аварао - этот удалённый район высокогорной пустыни, заснеженных вершин вулканов и полузамёрзших богатых минералами озёр - родной дом для многих диких животных, здесь можно увидеть огромные стаи изящных розовых фламинго, а также целые стада викуний.

Дорога смерти – дорога из города Ла-Пас в провинцию Юнгас является самой опасной дорогой в мире.

Национальные парки, охраняемые территории и экологические заказники в Боливии.

Боливия обладает богатейшей флорой и фауной находящейся на большей части её территории (от Амазонии до Анд). Боливия имеет 66 из 112 существующих экосистем в мире и поэтому входит в восьмёрку стран с самым большим в мире биологическим разнообразием. Природные ресурсы Боливии были объявлены ЮНЕСКО как ПРИРОДНОЕ НАСЛЕДИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА.

Среди всех заповедников, заказников и прочих охраняемых природных территорий, расположенных на территории Боливии, можно выделить такие как:

Заказник Аполобамба;

Биологическая станция Бени;

Заказник Эдуардо Аварао;

Национальный парк Амборо;

Национальный парк Карраско;

Заказник Кордильера-де-Сама;

Национальный парк Котапата;

Национальный парк Мадиди;

Заказник Amazonica del Manuripi Heath;

Заказник Otuquis;

Биосферный заказник и территория коренных народов Пилон Лахас;

Национальный парк Сахама;

Заказник Сан Матиас;

Национальный парк и территория коренных народов Isiboro Secure;

Национальный парк Торо – Торо;

Национальный парк Турани;
Национальный парк Ноэль Кэмпфф Меркадо;
Национальный парк Каа-Ийа-дель-Гран-Чако.

ТУРИСТИЧЕСКИЕ ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТИ БОЛИВИИ.

Туристические достопримечательности департамента Ла-Пас

В городе Ла-Пас:

- ✓ Собор Нуэстра-Сеньора-де-ла-Пас (Catedral de Nuestra Señora de la Paz);
- ✓ Церковь и монастырь Сан-Франциско (Templo y convento de San Francisco);
- ✓ Церковь Сан-Пэдро (Templo de San Pedro);
- ✓ Церковь Санто-Доминго (Iglesia de Santo Domingo);
- ✓ Национальный художественный музей (Palacio de los Condes de Arana. Actual Museo Nacional de Arte);
- ✓ Национальный Археологический Музей (Museo Nacional de Arqueología Tiwanaku);
- ✓ Музей Этнографии и Фольклора (Museo de Etnografía y Folklore. Casa del Marqués de Villaverde);
- ✓ Музей Драгоценных Металлов (Museo de Metales Preciosos Precolombinos);
- ✓ Шаманский рынок целебной продукции культуры Кальяваяя (Mercado de Los Brujos).

На территории департамента Ла-Пас:

Тиуанако (Tiwanaku). Тиуанако древнее городище в Боливии, в 72 км от Ла-Паса вблизи восточного берега озера Титикака. По материалам раскопок это поселение датируется 1500 до нашей эры. В 1 км от Тиуанако находятся каменные сооружения Пума Пунку;

Большие Солнечные Ворота (La gran Puerta del Sol). Одна из наиболее хорошо сохранившихся руин древнего сельскохозяйственного календаря. В районе под названием Kalasasaya, вы можете увидеть два больших монолита. Существует полуподземный храм, на стенах которого отображены рисунки лиц. Так же вы увидите остатки Акарапа (древняя пирамида);

Озеро Титикака (Iago Titicaca). Одно из самых высоких в мире озёр с кристально чистой водой и большим количеством малых островов, среди которых можно выделить Isla del Sol (Остров Солнца, согласно легенде место основания империи Инков). Так же можно посетить доколумбовые архитектурные строения, такие как Дворец Pilkokaina и Chincana, что означает лабиринт или место где человек теряется;

Кордельера Реал (Cordillera Real). Территория Чакалтая, расположенная на Кордельера-Реал-де-лос-Андес на высоте 5,300 метров и в 30 км от города Ла-Пас. Здесь можно увидеть впечатляющие природные декорации из снега (с апреля по октябрь) и горные озера;

Город Копакабана (ciudad de Sorocabana). Город расположен на берегу озера Титикака. На территории города построена красивая церковь XVI века, где находится чудотворная Вирген-де-ла-Канделария, покровительница Боливии;

Доколумбовая тропа Такеси (Camino Precolombino Takesi). Маршрут, который идет в южную часть территории под названием Юнгас;

Доколумбовая тропа Ель-Чоро. (Camino Precolombino El Choro). Маршрут, который ведет в населенный пункт Короико;

Юнгас – Короико (Yungas – Coroico). Маршрут начинается на высоте 4,725 метров и через 80 километров понижается до 3,400 метра (резкое изменение климатических условий);

Индейский Экотуризм Мапахо (Marajo Ecoturismo Indígena). Здесь вы можете увидеть амазонские леса в своем естественном состоянии и многие виды флоры и фауны. Так же понаблюдать за образом жизни и обычаям индейских поселений;

Кордельера-дэ-Аполабама (Cordillera de Apolobamba). Красивейшее место где расположены заснеженные горные вершины (Акамани, Пресиденте и Каиантика), громадные ледники и ледниковые озера;

Гора Уайна Потоси (Huayna Potosí). Кордельера Реал и Кордельера-де-Ла-Пас являются одними из красивейших мест в боливийских Андах. Наиболее высокие горные пики: Ильямпу (6,380 м), Уайна Потоси (6,095 м) и Ильимани (6,402 м);

Хостел на территории парка Мадиди. Можно совершить экскурсию на лодках (каное) по рекам Бени и Туичи как днём, так и ночью, а так же любоваться красотой окружающей Вас нетронутой природы.

Туристические достопримечательности департамента Кочабамба

В городе Кочабамба:

- ✓ Центральная площадь (Plaza central 14 de septiembre);
- ✓ Церковь Санто-Доминго (Iglesia Santo Domingo);
- ✓ Церковь Сан-Франциско (Iglesia San Francisco);
- ✓ Археологический музей (Museo Arqueológico).

На территории департамента Кочабамба:

Чапаре и Виллья Тунари (Chapare y Villa Tunari). Тропическая зона, на территории которой расположены центры отдыха с бассейнами или вблизи от естественных водоемов и рек. Зона произрастания орхидей и обитания многочисленных диких животных;

Национальный Парк Торо - Торо (Parque Nacional de Toro Toro). Территория, где хранятся тайны времени, и которая представляет большой научный интерес для геологов, спелеологов, археологов и ботаников. На территории встречаются окаменелости и наскальные рисунки, а так же проводятся археологические раскопки. На территории расположены пещеры Umajalanta внутри одной из них находится лагуна, в которой проживают слепые рыбы и растут сталагмиты. Так же можете найти следы динозавров динозавра и других животных, которые жили 15 миллионов лет назад.

Туристические достопримечательности департамента Потоси

В городе Потоси:

- ✓ Музей чеканки монет (Museo Casa de la Moneda);
- ✓ Собор (Catedral);
- ✓ Монастырь и музей Санта-Тереса (Convento y museo de Santa Teresa);
- ✓ Церковь Сан-Франциско (Iglesia San Francisco);
- ✓ Церковь Сан-Мартин (Iglesia San Martin);
- ✓ Церковь Сан-Агустин (Iglesia San Agustín);

- ✓ Церковь Сан-Кристовал (Iglesia San Cristóbal);
- ✓ Серро-Рико-де-Потоси (Cerro Rico de Potosí). Гора на территории которой во времена испанских конкистадоров добывалось огромное количество серебра.

Примечание: город Потоси внесен в список Всемирного наследия ЮНЕСКО.

На территории департамента Потоси:

Солончак Уюни (Salar de Uyuni). На высоте более 3,600 метров расположен солончак Уюни который является крупнейшим солончаком в мире. Его площадь составляет порядка 11,000 км² (великолепный пейзаж, где белая пустыня кажется растянутой до бесконечности). На территории солончака в центре расположен остров, на котором произрастают тысячи гигантских кактусов высотой более 10 метров и возрастом более 1,200 лет;

Потухший вулкан Тунупа (El volcán aragado Tunupa). Потухший вулкан Тунупа высотой 5,400 метров с которого открывается великолепный пейзаж на северную часть солончака Уюни;

Цветное озеро и Национальный заповедник Авароа (Laguna de Colores, Reserva Avaroa). По дороге от Уюни в селение Сан-Хуан можно посетить археологические раскопки и laguna Colorada (Цветное озеро) расположенные на территории национального заповедника Эдуардо Авароа. Национальный заповедник является местом обитания трёх из пяти видов фламинго в мире (обитают более 30,000 птиц). Так же в этой зоне находится Laguna Verde (Зелёное озеро) с изумрудно – зелёным цветом воды и отражением в ней вулкана Licancábur высотой 6,000 метров над уровнем моря.

Туристические достопримечательности департамента Санта Крус

В городе Санта-Крус-де-ла-Сиерра:

- ✓ Центральная площадь (La plaza principal 24 de Septiembre);
- ✓ Ботанический сад (Jardín Botánico);
- ✓ Муниципальный зоопарк (Zoológico Municipal);
- ✓ Музей религиозного искусства (Museo de arte religioso);
- ✓ Краеведческий исторический музей региона (Museo de Historia Regional);
- ✓ Музей современного искусства (Museo de Arte Contemporáneo);

- ✓ Исторический музей Ноель Кэмпфф Меркадо (Museo de Historia Natural Noel Kempff Mercado);
- ✓ Этнографический музей (Museo Etnofolklorico);
- ✓ Музей Герман Буш (Museo Germán Busch).

На территории департамента Санта Крус:

Биоцентр Гуэмбэ (Biocentro Gûembé). Биологический центр (24 гектара). Это место полное гармонии между человеком и природой, где вы сможете посмотреть красивые разнообразные виды флоры и фауны. Среди его основных достопримечательностей это центр обитания бабочек, центр обитания птиц, центр произрастания орхидей, термитники, искусственные пруды, рестораны и зоны отдыха;

Ресторан Ла-Ринконада (La Rinconada). Загородный ресторан расположен на берегу реки Пираи. Он окружен красивой тропической растительностью и прудами;

Парк Ибаза Гуазу (Parque Ibagá Guazu). Живописный парк площадью 14 гектар и живописной растительностью;

Лас-Ломас-дэ-Арена (Las Lomas de Arena del Palmar). Природная территория с красивыми ландшафтами и огромными дюнами из мелкого песка цвета слоновой кости;

Город Самайпата (Cuidad de Samaipata). Город Самайпата является культурным и туристическим центром, расположенным у подножия Анд и вблизи от Национального Парка Амборо;

Национальный Парк Амборо (Parque Nacional Amboró). Национальный Парк Амборо связывает Андскую Амазонскую и Чако экосистемы. На территории парка обитает более 830 видов птиц, огромное количество видов животных, а так же парк располагает богатой флорой;

Археологический центр Ель-Фуерте-де-Самайпата (Centro El Fuerte de Samaipata). На территории Археологического центра Ель-Фуерте-де-Самайпата расположены большие геометрические и зооморфные символы, вырезанные на камне. Центр внесен в список Всемирного наследия ЮНЕСКО;

Миссии иезуитов (Misiones Jesuíticas). Миссии иезуитов в Чикитос (1691 – 1760) - культурно-исторический памятник, состоящий из шести поселений Сан-Хавьер, Сан-Рафаэль де Веласко, Сан-Хосе де Чикитос, Консепсион, Сан-Мигэль-де-Веласко, Санта-Анна де Веласко. Памятник входит в список Всемирного наследия ЮНЕСКО. В конце XVII века иезуиты основывали миссионерские центры, состоящие из католических храмов и архитектурных построек в уникальном стиле, привлекая проживающих здесь южноамериканских индейцев в католицизм с помощью знакомства их с культурными, экономическими и техническими достижениями западной цивилизации того времени;

Пантанал (Pantanal). Пантанал (заболоченная местность) характеризуется огромной мозаикой равнин временно затопленных водой, постоянных болот, пальмовых рощ, галерейных лесов, озёр и рек. На территории Пантанала произрастает бесчисленное количество видов растений и обитает огромное количество видов животных (аллигаторы, капивары, анты, ягуары, анаконды...);

Парк Ноэль Кэмпфф Меркадо (Parque Noel Kempff Mercado). Парк Ноэль Кэмпфф Меркадо находится в биогеографической зоне, где совпадают влияния амазонского района севера и сухого субтропического леса юга. Кроме того, он составляет часть продления Бразильского Щита, будучи одним из подъёмов большого расширения района. Эти характеристики способствуют тому, что в парке имеется большая разновидность растений и животных.

Туристические достопримечательности департамента Чукисака

В городе Сукре:

- ✓ Центральная площадь (La Plaza 25 de mayo);
- ✓ Церковь Сан-Фелипе (Iglesia de San Felipe);
- ✓ Церковь Сан-Лазаро (Iglesia San Lázaro);
- ✓ Церковь Сан-Франциско (Iglesia San Francisco);
- ✓ Церковь – музей Ла-Реколета (Iglesia-museo La Recoleta);
- ✓ Музей Ла-Катедрал-Метрополитана (La Catedral Metropolitana);
- ✓ Музей Санта Клара с коллекцией Мельчора-Переса-де-Холгин (Museo de Santa Clara con una colección de Melchor Pérez de Holguín);
- ✓ Церковь Вирген-дэ-Гуадалупэ (Capilla de la Virgen de Guadalupe).

Примечание: город Сукре внесен в список Всемирного наследия ЮНЕСКО.

На территории департамента Чукисака:

Паласио-де-Глоризета (Palacio de la Glorieta). На окраине города расположен красивый особняк, построенный в девятнадцатом веке богатой семьей Аргандонья. Особняк объединяет более 10 различных архитектурных стилей и располагает прекрасными садами;

Следы динозавров (Huellas de Dinosaurios). Следы динозавров (около 7,000 следов и 200 остатков, возраст которых составляет более 68 миллионов лет);

Хатум Ямпара (Jatum Yampara). Индейский центр по сохранению культурных ценностей индейской культуры Yampara. Здесь можно увидеть типичные дома, костюмы и обычаи коренного индейского поселения.

Туристические достопримечательности департамента Оруро

В городе Оруро:

Карнавал-де-Оруро (Carnaval de Oruro). Карнавал в Оруро (проходит один раз в году) представляет собой великолепные шествия и фольклорные танцы на основе истории, мифов и легенд индейского народа УРУ. В 2001 году ЮНЕСКО объявил карнавал как "шедевр устного и нематериального наследия человечества".

На территории департамента Оруро:

Озеро Поопо (lago Poopo). Озеро, площадь которого составляет 2,530 км²;

Солончак Коипаса (Salar de Coipasa). Солончак, глубина которого составляет около 100 метров. Он является вторым по величине солончаком в Боливии (на первом месте находится солончак Салар-де-Уюни);

Национальный Парк Сахама (Parque Nacional Sajama). Территория Национального парка Сахама, прежде всего, характерна высокими вулканическими заснеженными конусами Западной Кордильеры. Так же на его территории расположено большое количество озёр, горячих источников и гейзеров;

Природные Горячие Источники (Termas de Obrajes). Горный курорт, известный своими термальными водами, которые содержат большое количество целебных

свойств. Можно насладиться купанием в природных термальных водах, и побродить по развалинам старинных горнодобывающих шахт;

Пампа Ауллягас (Pampa Aullagas). Археологическая зона, расположенная в окрестностях озера Поопо. Согласно научной теории учёного Аллена эта зона является территорией потерянной Атлантиды;

Археологическая зона Кала – Кала (Zona arqueológica de Cala Cala). На территории зоны можно посмотреть доисторические рисунки, вырезанные на каменных глыбах.

Туристические достопримечательности департамента Бени

В городе Тринидад:

Собор (Catedral).

На территории департамента Бени:

Поселение Сан–Игнасио–де–Мохос (San Ignacio de Moxos). Фольклорная столица департамента Бени в Боливии;

Биостанция в Бени (Estación biológica del Beni). Огромная заповедная зона амазонской флоры и фауны (около 135,000 гектар);

Озеро Суарес (laguna Suárez). Искусственное озеро (площадь - 6 км²), расположенное в 5 км от города Тринидад;

Селение Рурренабаке (Rurrenabaque). Селение расположено на берегу реки Бени. Красивое место с пышной растительностью и разнообразием диких животных (Национальный Парк Мадиди).

Туристические достопримечательности департамента Тариха

В городе Тариха:

- ✓ Площадь Луис-де-Фуентес (Plaza Luis de Fuentes);
- ✓ Собор (Catedral Metropolitana);
- ✓ Старинная библиотека (Biblioteca de los Franciscanos);
- ✓ Позолоченный дом (Casa Dorada);
- ✓ Замок Беатрис (Castillo de Beatriz);
- ✓ Археологический музей (Museo Arqueológico);

- ✓ Палеонтологический музей (Museo Paleontológico);
- ✓ Минералогический музей (Museo Mineralógico);
- ✓ Монастырь (Convento Franciscano);
- ✓ Церковь Сан-Рокэ (Iglesia de San Roque);
- ✓ Музей университета (Museo Universitario).

На территории департамента Тариха:

- ✓ Поселение Сан-Лоренсо;
- ✓ Водопады (Chorros de Jurina).

Туристические достопримечательности департамента Пандо

В городе Кобиха:

Центры переработки натурального каучука.

На территории департамента Пандо:

Озеро Бай (Iago Bay);

Речные пороги (Las Cachuelas);

Лагуны реки Тауаману (Lagunas del río Tahuamanu);

Монте-Альто (Monte Alto). Места для рыбалки туризма и охоты в амазонских джунглях.

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ: ТУРИЗМ И ТУРИСТИЧЕСКИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ В БОЛИВИИ.